



中国国民党主席吴敦义电贺习近平连任中共中央总书记

# 习近平复电表示感谢

新华社北京10月25日电 中国国民党主席吴敦义25日致电祝贺习近平连任中共中央总书记,表示国共两党在“九二共识”的基础上,努力推动两岸关系从紧张对立到和平发展,实现两岸领导人会面,成效有目共睹。未来盼望两党持续深化“九二共识”,强化互

信、真诚合作,再创两岸和平发展新局。同日,习近平复电吴敦义表示感谢。复电指出,2005年以来,国共两党秉持“九二共识”、反对“台独”之共同政治基础,携手努力,推动两岸关系走上和平发展道路,成果惠及两岸同胞。诚期两党以两岸同胞

福祉和中华民族利益为念,巩固既有政治基础,不断增进互信,加强交流合作,同为维护两岸关系和平发展、实现中华民族伟大复兴作出贡献。亲民党主席宋楚瑜、新党主席郁慕明等也致电祝贺习近平连任中共中央总书记。

## 「永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁」

——习近平等十九届中共中央政治局常委同中外记者见面会侧记

2017年10月25日上午,世界的目光聚焦中国、聚焦北京,人民大会堂又一次迎来历史性时刻——

新一届中共中央政治局常务委员会委员即将在这里集体亮相。东大厅内,华灯璀璨。一面鲜艳党旗醒目地竖立在主席台一侧。500多名中外记者已经在会场内等候。他们有的提前2个多小时就赶到这里,架起摄影机、照相机,打开电脑、录音笔,希望在这场举世瞩目的新闻报道中抢得先机。

“中国共产党变得越来越强大,取得了巨大发展成就。”塔斯社北京分社社长基里洛夫已是第三次参加这样的见面会,“世界从来没有像今天这样关注中国、关注这个世界上最大的政党。”

时代的回眸给人鲜明昭示。5年前,正是在这里,习近平总书记以许党许国的情怀立下庄严承诺——

“夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。”

5年砥砺前行,5年成就辉煌。如今,中共十八大绘就的宏伟蓝图正在化为亮丽的图景,党和国家事业发生历史性变革,一个个中国奇迹震惊世界。

时针指向11时54分,新当选的中共中央总书记习近平,同李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正步入会场。在刚刚闭幕的中共十九届一中全会上,他们当选为新一届中共中央政治局常委。全场响起长时间热烈的掌声。

亮起一片的闪光灯中,穿着深色西装、系着红色领带的习近平总书记居中站立,自信而坚定。其他常委分列两侧,面带微笑。这一历史性场景,第一时间通过电视、网络传遍神州大地、传遍世界。

此刻,远在陕北梁家河的党员、干部和乡亲们聚在党员活动室,目不转睛地收看电视直播。看到镜头中出现习近平总书记的身影,大家情不自禁鼓起掌来。

会场上,习近平总书记代表新一届中共中央领导成员衷心感谢全党同志的信任,表示一定恪尽职守、勤勉工作、不辱使命、不负重托。

面对中外记者的镜头,习近平总书记发表重要讲话。

这是对伟大梦想的坚定信心——

“我们将总结经验、乘势而上,继续推进国家治理体系和治理能力现代化,坚定不移深化各方面改革,坚定不移扩大开放,使改革和开放相互促进、相得益彰。我坚信,中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现。”

这是对人民饱含的殷殷深情——

“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。”

这是对自我革命的必胜信念——

“实践充分证明,中国共产党能够带领人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命。我们要永葆蓬勃朝气,永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁。”

20多分钟、1000多字的讲话,情真意切,坚毅自信,显示了当代中国共产党人的风范,展现了大国领袖的气度和品格。

“习近平总书记强调,只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民,就可以获得无穷的力量,风雨无阻,奋勇向前。”从电视上听到习近平总书记振奋人心的话语,十九大代表、贵州六盘水市海嘎村党支部第一书记杨波难抑激动,“我们一定要扎扎实实落实好,不负总书记嘱托、不负党和人民的期望。”

12时17分,见面活动结束,全场再次响起热烈的掌声。闪光灯依然闪烁,快门声此起彼伏,将一个珍贵的画面永久定格。

新华社北京10月25日电

## 在伟大复兴新征程上奋勇前进

——各地干部群众表示要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围把十九大精神落到实处

“历史是人民书写的,一切成就归功于人民。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民,就可以获得无穷的力量,风雨无阻,奋勇向前。”

在25日新一届中央政治局常委与中外记者见面会上,习近平总书记代表新一届中央领导集体作出庄严宣示。滔滔历史长河,巍巍丰碑耸立。在中国共产党96年的奋斗征程中,党的十九大注定是一座影响深远的里程碑,既辉映过去,又对推进新时代中国特色社会主义伟大事业作出全面部署。

连日来,从城市到乡村,从内陆到边陲,从工厂到学校,各地干部群众热烈庆祝党的十九大和十九届一中全会召开。大家表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把思想和行动统一到党的十九大精神上来,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结奋斗、苦干实干,昂首阔步踏上决战全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程。

### 贯彻新思想 奋进新航程

25日一早,新疆麦盖提县喀玛库勒村原村支部书记、老党员依不拉因·阿尤甫就出了家门。他特意穿上平时不常穿的西装,胸前的党徽熠熠生辉。

村委会大院里,一排排小板凳已经摆好,村民们陆续赶来。当新一届中央政治局常委出现在电视屏幕中时,院子里爆发出热烈的掌声。

“有了以习近平同志为核心的党中央,我们就有了主心骨!未来的日子一定会越过越好!”依不拉因·阿尤甫激动地说。

在祖国大江南北,新一届中央领导机构产生的消息第一时间在人们的手里“刷屏”。大家热切关注着这个与国家发展、个人命运息息相关的时刻,为衷心拥戴的“中国号”巨轮领航者“点赞”。

刚刚闭幕的党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代召开的一次十分重要的大会。“党的十九大统一了全党思想,凝聚了全国民心。实现‘两个一百年’奋斗目标既是我们党对人民的庄严承诺,也是我们党不忘初心、牢记使命的真实写照。”十九大代表、内蒙古一机集团数控工人赵福说,“作为一名80后青年技工,我深深体会到个人的命运与国家的命运紧紧联系在一起,感受到肩头的责任与使命。”

国家行政学院教授汪玉凯对十九大报告进行了详细研读。“十九大报告全面体现了党的十八大以来理论创新、实践创新、制度创新的最新成果,提出了习近平新时代中国特色社会主义思想,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利提供了根本遵循。”他说。

组织党员干部学习十九大报告精神,对基层党组织发挥作用的情况进行摸底……党的十九大期间,福建省政和县各项工作紧张有序展开,县委书记黄爱华的工作节奏也明显加快了。

“党的十九大绘就了新蓝图。新一届中央领导集体,让我们对党和国家的发展前景充满信心。学习党的十九大精神,一个重要任务就是要增强‘四个意识’。只有一心跟着以习近平同志为核心的党中央走,基层各项工作才能乘风破浪、排除万难。”黄爱华说。

党的十九大通过了党章修正案,把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想。“这是顺应时代

发展、顺应党心民意之举,我们基层党员干部坚决拥护。”辽宁省开原市委书记张谨说,党章是全体党员的总规矩和总遵循,修订后的党章为夺取新时代党和国家事业发展新胜利提供了强大的思想武器,必将推动党和国家事业沿着正确轨道向前发展。

十九大闭幕当天,云南师范大学成立了由100多名优秀学生和教师代表组成的十九大精神宣讲团,他们将深入课堂、社团、宿舍,把党的声音传递到广大青年学生中去。

“习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章是党心民心所向,符合党的建设的需要,符合全面建成小康社会、中国特色社会主义进入新时代的需要。”云南师范大学党委书记饶卫说,我们要把学习贯彻党章与学习贯彻党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,不忘初心,牢记使命,铸牢理想信念宗旨之魂。

### 走进新时代 绘就新蓝图

“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。”十九大报告中的这句话,让安徽小岗村村民、当年大包带头人严宏昌激动不已,“这辈子能亲身经历改革开放,又亲眼见证中国特色社会主义进入新时代,值了。”

严宏昌读了两遍十九大报告,对乡村振兴战略最感兴趣。“父亲最希望的就是小岗人的日子越过越富裕。”严宏昌的儿子严余山现在担任小岗村党委委员,他说,“小岗的发展也到了关键点,我们要进一步深化改革,让老百姓能看得见摸得到政策的红利,让农民的收入模式多样化。进入新时代,我们农民的好日子还在后头。”

走进新时代,几多憧憬;绘就新蓝图,豪情满怀。

北京正南100多公里,河北雄安新区热潮涌动。“十九大报告中专门提到雄安新区建设,让我们倍感自信自豪,同时也深感责任重大。”中国中铁雄安新区投资建设总指挥部党委书记王猛说,“在雄安新区建设中,我们一定要承压奋进、担当作为!”

在贵州省遵义市播州区枫香镇花茂村,村民王治强开办的“红色之家”农家乐刚接待完一批从江苏来的游客。花茂村是习近平总书记参加党的十九大贵州省代表团讨论时,称赞为“风景

画”的地方,这几天不少游客慕名而来。“花茂村的变化太大了,尤其最近5年,通过发展乡村旅游、田园蔬菜等产业,大家的腰包越来越鼓。”王治强说,“有党的好政策,有自己的努力奋斗,我们的生活会越来越美好,这就是老百姓真切感受到的‘新时代’。”

西藏阿里地区平均海拔4500米以上,常年高寒缺氧,是环境条件苦、地理位置偏、基础设施弱、经济总量小的民族边疆地区。

“阿里地区虽然脱贫攻坚任务重,但在以习近平同志为核心的党中央领导下,我们全体干部有信心、有决心,在全面建成小康社会的道路上不掉队!”十九大代表、西藏阿里地委书记朱中奎说。

新时代,新期盼。随着我国社会主要矛盾发生变化,人民美好生活需要日益广泛,在环境、安全、法治、公平等方面的要求日益增长。

茂林修竹,飞瀑流泉,房屋掩映在青山绿水间。位于武夷山脉北麓的江西铅山县篁碧畲族乡,是畲族儿女定居了数百年的家园。十九大代表、篁碧畲族乡党委书记雷海燕说:“十九大报告进一步明确要实行最严格的生态环境保护制度,这给畲族儿女吃下了定心丸,美丽中国正大步向我们走来。”

“老百姓期盼在每一个案件中感受到公平正义。作为基层党代表,我要把十九大精神融入到司法工作实践中去,及时把握人民群众对司法的新期待,进一步丰富司法为民举措。”十九大代表、江苏靖江市人民法院副院长陈燕萍说。

### 戮力新奋斗 担当新作为

上海,中共一大会址纪念馆内,18平方米的一大会址原址庄严肃穆。“按当年原样复原布置的一大会址,是中国共产党人的初心之地、精神家园。”馆长张黎明抚今追昔,心潮澎湃,“从当年的50多名党员,到今天8900多万党员,96年来,我们这支队伍始终不忘初心,牢记使命,就是要为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,这是我们党不断从胜利走向胜利的力量源泉。”

中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。习近平总书记强调,全党同志一定要“以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进”。

新华社北京10月25日电

